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Θερινό Πανεπιστήμιο Βυζαντινών Σπουδών
Πολιτισμός / Διαλέξεις

Το 5ο Θερινό Πανεπιστήμιο Βυζαντινών Σπουδών με θέμα «Κοινότητες και Ομάδες 
στο Βυζάντιο» διοργανώνεται φέτος στο Μουσείο Βυζαντινού πολιτισμού από 1η 
έως 14η Ιουλίου.Η εκδήλωση έναρξης των εργασιών έγινε σήμερα 1 Ιουλίου στις 6 
μ.μ., παρουσία του κ. Κριστόφ Λε Ριγκολέρ,  Γενικού Προξένου της Γαλλίας και 
Διευθυντή του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης, του Δημάρχου Θεσσαλονίκης 
και της Διευθύντριας του Βυζαντινού Μουσείου Πολιτισμού κ. Αγαθονίκης 
Τσιλιπάκου στο αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης».
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Η Διευθύντρια του Βυζαντινού Μουσείου Πολιτισμού κ. Αγαθονίκη Τσιλιπάκου και ο κ. Πάολο Οντορίκο

Την έναρξη των εργασιών έκανε ο Διευθυντής του Κέντρου Σπουδών, Βυζαντινών, 
Νεοελληνικών και Νοτιοανατολικής Ευρώπης της Σχολής Ανώτατων Σπουδών στις 
Κοινωνικές Επιστήμες του Παρισιού κ. Πάολο Οντορίκο.

Στην ομιλία του τόνισε το πόσο σημαντικό είναι 40 υπότροφοι επιλεγμένοι 
ανάμεσα σε 100 υποψηφίους από όλη την Ευρώπη να εμβαθύνουν στις βυζαντινές 
σπουδές, να μιλούν ελληνικά και να μετέχουν αυτής την μοναδικής εμπειρίας που 
τους προσφέρει η Θερινή Ακαδημία.

Εν συνεχεία έδωσε διάλεξη με θέμα:  «Η Άλωση της Θεσσαλονίκης από τους 
Άραβες το 904» μέσα από τη μαρτυρία του Ιωάννη Καμινιάτη, σε άπταιστα 
ελληνικά. Ένα συνταρακτικό γεγονός για την  ιστορίας της πόλης κατά το οποίο 
αποδεκατίστηκε ο πληθυσμός της και επλήγη το γόητρο της βυζαντινής 
αυτοκρατορίας. Μετά από μια παραστατική διαπραγμάτευση του θέματος με 
διαλογική ανάγνωση αποσπασμάτων από το χρονικό του Ιωάννη Καμινιάτη, 
κατέληξε στο συμπέρασμα ότι: «η ιστορία είναι πολύ πιο δυνατή από οποιαδήποτε 
κακή συγκυρία και αυτή την ιστορία θα διδάξουμε αυτές της ημέρες στην 
ανάμνηση αυτού που ήμασταν και  για τη γνώση αυτού που θα γίνουμε.»

Το Θερινό Πανεπιστήμιο είναι ένα ακόμα τεκμήριο της διεθνούς αναγνώρισης της 
Θεσσαλονίκης ως κέντρου βυζαντινών σπουδών. Καλή επιτυχία στις εργασίες του 
Θερινού Πανεπιστημίου κατά τη διάρκεια του οποίου θα ερευνηθούν άγνωστες 
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πτυχές  της βυζαντινής ιστορίας και του ένδοξου παρελθόντος της πόλης.
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